

Валентин Сыч: "Борьба за власть завершена,

24 июня в челябинском облспорткомитете состоялось заседание Федерации хоккея Уральского региона. На заседании присутствовал президент Федерации хоккея России Валентин Лукич Сыч.

После того, как президент Уральской региональной Федерации хоккея Владимир Филиппович Альфер отметил, что самой хоккейной областью в Уральском регионе является Челябинская, слово перешло к В.Л. Сычу:

«Мы побывали в Уфе, Магнитогорске, в дальнейшем планируем посетить Екатеринбург и Пермь. Впечатления от поездки таковы. В Уфе и Магнитогорске хоккейное дело поставлено прочно - есть хорошие спонсоры, хозяева. В Уфе мы увидели прямую заинтересованность в команде генерального директора Новоуральского нефтеперерабатывающего завода И. Каракуца. В Магнитогорске на встрече с нами присутствовало все руководство ММК, а также иностранные фирмы - разговор практически шел только о хоккее. Необходимо отметить, что в финансовом плане Магнитогорск выглядит сильнее Уфы.»

Валентин Лукич Сыч рассказал о конгрессе ИИХФ:

«Конгресс был непростой. Он ознаменовал окончание 25-летнего правления Сабецки. Разговор об этом состоялся еще в Милане, где президентом НОК России Смирновым и МОГ Самаранча обсуждалась кандидатура Фазела на должность президента ИИХФ. В частности Валентин Козин отозвался о Фазеле, что это человек, умеющий держать слово. На должность президента было выдвинуто семь кандидатур. По результатам голосования наибольшее количество голосов набрал Фазел, вторым оказался Хитаринта, который получил должность вице-президента. Сабецки было предложено подать в отставку. За годы своего правления он нас ни разу не подвел. В июне этого года

ему исполнилось 79 лет...

Для канадцев этот конгресс был неудачен - их никуда не избрали. Американец Буш и японец Тамида вице-президенты прошли автоматически. В итоге структура ИИХФ сейчас такова: президент - Фазел; вице-президенты - Буш (США), Тамида (Япония), Шуберт (Чехия); члены совета

Хитаринта (Финляндия), Фагермунд (Швеция), Королев (Россия), Тышкевич (Польша), Домидаль (Австрия), представители Франции и Англии.

Состоялся разговор

и о проблемах женского хоккея. В предстоящей Олимпиаде планируется участие шести команд. Существует уже и женская сборная России, главным тренером которой является Валентин Михайлович Егоров. Пока наша команда не входит в европейскую элиту. А сильнейшими считаются сборная Швеции и Финляндии.

Обсуждался вопрос о красной линии в хоккее. В некоторых американских лигах соревнования проводятся без этой линии. Считается, что это способствует более зрелищному хоккею. Но я не берусь высказать свое мнение, так как не считаю себя специалистом в этом вопросе.

Также от Российской Федерации хоккея поступило предложение провести чемпионат мира 1999 года в Санкт-Петербурге. Кроме нас, на проведение этого чемпионата

претендуют норвежская федерация.

Конгресс показал, что наш хоккей имеет влияние в мировом хоккее.

При согласованных действиях с другими федерациями может решаться вопросы. В частности, 26-27 июля состоится совещание с представителями НХЛ в Нью-Йорке, на котором будут решаться вопросы по отъезду наших игроков в различные лиги Северной Америки.

Было также выдвинуто предложение проводить чемпионаты мира в



Валентин Лукич Сыч - Президент Федерации хоккея России

сильнейшем составе с участием всех европейских «звезд», выступающих в клубах Национальной Хоккейной Лиги.»

Затем слово взял В.Ф. Альфер:

«В прошедшем сезоне Уральская региональная Федерация в МХЛ представляла пять команд, в элитной лиге три, также были зоны составленные из уральских команд в высшей лиге и в классе «Б» - всего 30 коллективов мастеров. В различных турнирах принимали участие 52 молодежные команды. Они добились очень неплохих результатов. Команда Магнитогорска стала серебряным призером в турнире юношей 1977 года рождения, екатеринбуржцы выиграли турнир команд 1977 года рождения, уфимцы стали вторыми в следующей возрастной категории (1978 год). А хоккеисты Челябинска стали победителями в возрастных группах 79-80 гг. рождения и заняли второе место по 77 году.»

Создание МХЛ стало положительным фактором для уральских команд. Несмотря на тяжелое финансовое положение, большинство уральских команд ходят в лидерах. Если ранее наш регион постоянно грабили под лозунгом - для сборной, то сейчас этого практически нет. Уральские хоккеисты предпочитают выступать в своих командах. Правда, в связи с неудачным выступлением сборных на Олимпиаде и чемпионате мира, в прессе и среди специалистов стали раздаваться голоса о создании суперклубов в Москве. Но мы считаем, что нет смысла возвращаться к прошлому. Многолетнее господство ЦСКА не принесло ничего хорошего нашему хоккею. И поэтому представители уральских клубов должны выступить против такого искусственного создания приоритета.

К сожалению, при составлении календаря игр сезона-94/95 Урал не выступил единным блоком. В итоге этот календарь для нас, я



Уфимец Р.А. Валиев, челябинцы В.К. Белоусов и В.Е. Соколов

ХОККЕЙНЫЙ МИР

идет борьба за доллары..."

считаю, неудачен. Нынешняя структура чемпионата МХЛ в большей степени устраивает лишь московские клубы. На сезон-95/96 нужно будет искать другие варианты.

В прошедшем сезоне неудачно был организован молодежный чемпионат России. Нужно поднимать их престиж, а не сваливать проведение этих турниров на региональные федерации. Так получилось, что эти турниры проводились только для участников в никхоккеистов, зрительского же интереса не было. Несомненно, участие в соревнованиях способствует росту мастерства молодых хоккеистов, но финальные турниры первенства страны для них - как праздник, отчет о проделанной работе. Вот о создании этой атмосферы праздника, привлечении на трибуны зрителей и нужно позаботиться.

Коснуться создавшейся ситуации в руководстве нашим хоккеем. Я считаю, что не было противостояния между Петровым и Черенковым, а было такое противостояние между Петровым и российскими клубами. Будем надеяться, что после избрания президентом Федерации хоккея России В.Л. Сыча положение клубов изменится к лучшему."

Затем Валентину Лукичу был задан ряд вопросов. Директор Управления спортооружений П.Я. Ромаровский:

«Финансовые проблемы существуют во всех клубах. Так почему в этом плане московские клубы в сезоне-94/95 будут иметь преимущество, совершая выезды, в основном, на автобусах, в то время как представителям восточной зоны предстоит куда более дальние переезды?»

В.Л. Сыч: «Вопрос не совсем ко мне. Я в планирование предстоящего сезона не «влезаю» - было «новгородское вече», все решали клубы путем голосования. Такая структура МХЛ - решение клубов.

Мое же мнение таково, что должна быть хорошая российская лига, в которую допускаются клубы других государств по решению клубов-участников лиги. Разделение участников МХЛ на две группы действительно приводит к ущемлению интересов уральских клубов. Федерация хоккея не может учитывать мнение какой-то одной стороны. Поэтому, изучив все точки зрения, будем планировать календарь на последующие годы.

Заодно выскажу свою мысль по поводу руководства сборной. Прежде всего, я считаю, что тренер сборной должен быть освобожденным, не занятым работой в каком-либо клубе. Ведь большинство наших лучших игроков выступают в НХЛ и в Европе, их всех тренер должен видеть в игре лично, чтобы иметь достоверную информацию.

В юношеских же сборных должны быть и тренеры, делегировавшие в команду большую группу своих воспитанников.»

Борис Титов, корреспондент «Челябинского рабочего»:

«Ваше отношение к итогам чемпионата

мира и Олимпиады?»

В.Л. Сыч: «Отношение критическое, трудно было предположить как будет выступать сборная, ведь Игорь Ефимович Дмитриев и Виктор Васильевич Тихонов были заняты в своих клубах. Надежда на их тренерский опыт не до конца оправдалась. Впервые наша сборная не попала в призеры Олимпийского турнира. На чемпионат мира удалось собрать хорошую команду, которая своей игрой могла компенсировать неудачное выступление на Олимпиаде. Но этого к сожалению не случилось. Показав хорошую игру в подгруппе, наша команда проиграла первый же матч в «плей-офф». Отмету, что и у меня лично не сложились отношения с игроками сборной, которые заявили, что если Сыч и Самойлов будут посыпаны с ними в гостиницу, то сборная покинет турнир.»

В.Б. Коняров (начальник челябинской команды «Мечела»): «Мы направляли вам письмо об участии «Мечела» в МХЛ, как решается этот вопрос?»

В.Л. Сыч: «Федерация свои предложения в МХЛ не вносила. Меня, к примеру, спрашивали о хабаровском СКА, но я не мог ответить почему их не приняли, так как этими вопросами занимается руководство МХЛ. Я же - за спортивный принцип пополнения лиги.»

А.Д. Белишко, президент Челябинской областной Федерации хоккея: «Мы хотим встретиться с Черенковым по вопросам МХЛ, так как считаем, что ущемлены и в финансовом, и в спортивном отношении...»

В.Л. Сыч: «МХЛ, по-моему, сыграла свою положительную роль в комплектовании команд. На первые роли вышли провинциальные клубы, нет былого преимущества московских команд. Что касается финансовых, то положение у всех довольно сложное. Эти вопросы нужно решать сообща, учитывая большие ресурсы Урал-Сибирского региона. Вы можете вызвать любой хоккейный инвентарь, тогда акцизы и прочие налоги уйдут на развитие хоккея. Это все может быть в рамках договоров тех же предприятий - спонсоров команд. К примеру, магнитогорцы, купившие своей команде форму и автобус, не платили почти 130 млн рублей налогов, которые пошли на развитие хоккея.

Конечно, Федерация хоккея планирует помочь хоккейным клубам, которым грозит банкротство. Для этого должен существовать страховой фонд. Деньги должны

лежать на депозите в банке, что даст возможность зарабатывать проценты.»

Р.А. Валеев, председатель хоккейного клуба «Салават Юлаев»: «Мы построили Дворец спорта, затратив 6,5 млн. долларов. Могут ли нам вернуть уплаченные налоги?»

В.Л. Сыч: «Я в коммерческих вопросах не силен. По этим делам я разговаривал с Тарпищевым и Федоровым, и если вы подтверждаете свой интерес, то мы встречаемся в Москве и решим этот вопрос.»

Представитель Перми: «Отметив, что надо создавать свою, российскую лигу вместо МХЛ, задал вопрос о расширении европейского календаря.»

В.Л. Сыч: «Да, такое расширение планируется, в частности, в ноябре 94 года в Лондоне на конгрессе ИИХФ, видимо, будет решаться вопрос о Кубке кубков. Несомненно, нужно подумать и о расширении календаря в женском хоккее.»

В заключение В.Л. Сыч еще раз коснулся финансовых вопросов. Он привел интересные цифры: при переходах внутри МХЛ за хоккеистов, являющихся свободными агентами России, установлена компенсация - 15 тыс. долларов, Казахстана - 40 тыс. долларов, Латвии - 55 тыс. долларов.

На протяжении всех трех с половиной часов (столько времени длилось совещание) Валентин Лукич постоянно напоминал, что Президент Федерации хоккея России уже не господин Петров, а Сыч. И что борьба за власть завершена, а сейчас вовсю идет борьба за деньги - вскрываются зарубежные счета, на которых есть деньги российской федерации хоккея...



В.Ф. Дльфер, В.Л. Сыч, А.Д. Белишко и Г.Н. Чариков (на снимке справа налево).